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SKEMA PEMARKAHAN
MODUL KECEMERLANGAN BERFOKUS SPM 2023
3756/2
Prinsip Perakaunan
Kertas 2

JABATAN PENDIDIKAN NEGERI JOHOR

UNTUK KEGUNAAN PEMERIKSA SAHAJA

Peraturan Pemarkahan ini mengandungi 16 halaman bercetak.

AMARAN

Peraturan pemarkahan ini SULIT dan Hak Cipta Panel Perunding Mata
Pelajaran Prinsip Perakaunan (PPMP) Negeri Johor. Kegunaannya
khusus untuk pemeriksa yang berkenaan sahaja. Sebarang maklumat dalam
Peraturan Pemarkahan ini tidak boleh dimaklumkan kepada sesiapa.
Peraturan Pemarkahan ini juga tidak boleh dikeluarkan dalam apa jua bentuk
penulisan dan percetakan.
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Soalan 1
(a) JURNAL AM

Tarikh Butir Debit
RM

Kredit
RM

2023

Jul 24 Ambilan 800 1

Belian 800 1

(b) (i) Kesilapan terbalik / kesilapan songsang 1

(ii) Kesilapan prinsip 1

(c) (i) Membayar sewa kedai/ sewa dibayar 1

(ii) RM3000 1

(d) Tahun 2022 1

Kerana keupayaan membayar hutang untuk jangka pendek yang lebih baik pada tahun

2022.

1

(e) Modal syer keutamaan

= 1 500 000 unit X RM2.00

= RM3 000 000

or 1

Modal syer biasa

= 2 000 000 unit X RM1.50

= RM3 000 000

Modal diterbitkan dan berbayar penuh Syer Keutamaan dan Syer Biasa

= RM3 000 000 + RM3 000 000 or 1

= RM6 000 000 2
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Soalan 2
(a) Akaun Yuran

2022 RM 2022 RM
Jan 1 Yuran belum terima

(1800+600) 2 400 1 Dis 31 Bank
(1800+59400+900) 62 100 1

Dis 31 Pendapatan dan
perbelanjaan 60 600 1of

(N1) Yuran lapuk 600 1

Yuran belum
terperoleh 900 1 Yuran belum

terima 1 200

63 900 63 900

[5 markah]

Syarat of :

N1 - Kedudukan butiran bank, yuran belum terima dan yuran belum terperoleh tepat.

(b) Akaun Kawalan Belum Bayar
2022 RM 2022 RM

Dis 31 Bank 17 500 Dis 31 Belian 26 300 1
Pulangan belian 1 300 1
Baki h/b 7 500

26 300 26 300
2023
Jan 1 Baki b/b 7 500 1fb

[3 markah]
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(c) Akaun Perdagangan Kiosk Pakaian bagi tahun berakhir 31 Disember 2022
RM RM

Belian (1700 + 26 300) 28 000 1of
(N2)

Jualan
(56 000 + 680) 56 680 1

(-) Pulangan belian 1 300
Belian bersih 26 700
(-) Inventori akhir 12 500

14 200
(+) Upah pekerja kiosk (700 x 12) 8 400 1
Sewa kiosk (13 200 + 1 200) 14 400 1

37 000
Untung kiosk 19 680 1+w

56 680 56 680

[5 markah]
Syarat of :

N2 - Hasil tambah dari angka rujuk di 3 (b) dengan nilai belian tunai

(d) Akaun Pendapatan dan Perbelanjaan bagi tahun berakhir 31 Disember 2022
RM RM

Kadar bayaran
(1980 + 200) 2 180 1 Yuran ahli 60 600 1of

(N3)
Belanja membaiki van
(3 000 + 680) 3 680 1 Untung kiosk 19 680 1of

(N4)
Sumbangan kematian dan
bencana 4 000

Bantuan pelajaran 3 500
Yuran lapuk 600 1
Susut nilai kenderaan
[20% x (40 000 – 14 400)] 5 120 1

Susut nilai perabot
[10% x 14 500] 1 450 1

Belanja am (3 600 – 220) 3 380 1
Lebihan 56 370 1

80 280 80 280

[9 markah]
Syarat of :

N3 - Angka rujuk dari 3(a)
N4 - Angka rujuk dari 3(c)
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(e) Penyata Kedudukan Kewangan pada 31 Disember 2022 (Bahagian Dana Terkumpul)
RM RM

Dana Terkumpul
Dana terkumpul awal 221 880 1

(+) Lebihan 56,370 1of
(N5)

Derma 12,000 1
Dana terkumpul akhir 290 250

[3 markah]

Dana Terkumpul Awal :

87500 + 25600 + 95000 + 11600 + 2400 - 220
= RM221 880

Syarat of :

N5 - Angka rujuk dari 2(d)
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Soalan 3
(a) Jessy Fashion Fancy Boutique

Akaun Perdagangan dan Untung Rugi bagi tahun berakhir 31 Disember 2022
RM RM RM

Jualan 102 420
Tolak: Pulangan Jualan (450 + 500) 950 1
Jualan bersih 101 470

Tolak : Kos jualan
Inventori awal 17 240
Belian 55 350
Tolak: Pulangan belian 300
Belian bersih 55 050
Tambah: Angkutan masuk (770 + 285) 1 055 1 for both

Duti atas belian (2 500 – 285) 2 215
Kos belian 58 320
Kos barang untuk dijual 75 560
Tolak: Inventori akhir 19 060 1
Kos jualan 56 500 1of + w

(N1)
Untung kasar 44 970 1of + w

(N2)

Tambah : hasil
Komisen (400 x 12 bulan) 4 800 1
Peruntukan hutang ragu (250 – 88) 1of (N3) 162 4 962

49 932
Tolak : Belanja
Hutang lapuk (300 + 700) 1 000 1
Gaji 18 000
Insurans (100 x 12) 1 200 1
Kadar bayaran 2 640
Sewa 6 000
Susut nilai perabot
[10% x (30 000 – 5 700)]

2 430 1

Susut nilai lengkapan
(20% x 9 000)

1 800 1

Faedah atas pinjaman 900 1 33 970
Untung bersih 15 962 1of+ w

(N4)

[13 markah]
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Syarat 1of :

N1 - Inventori awal + belian – Inventori akhir

- Tiada butiran asing

N2 - Jualan Bersih – Kos Jualan

N3 - Terima jika PHR = 250 – 108 = 142

N4 - Untung kasar + hasil – belanja

- Tiada butiran asing

Nota: Tidak terima butiran 2 kali di 3(a) dan 3(b)
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(b) Jessy Fashion Fancy Boutique
Penyata Kedudukan Kewangan pada 31 Disember 2022

Kos SNT Nilai
Buku

RM RM RM
Aset Bukan Semasa
Kenderaan 60 000
Perabot 30 000 8 130 21 870 1of (N6)
Lengkapan 9 000 5 400 3 600 1of (N6)

85 470
Aset Semasa
Tunai 350
Bank 28 500
Akaun Belum Terima (3400-500-700) 2 200 1
(-) Peruntukan Hutang Ragu 88 2 112 1of (N7)
Komisen belum terima (4800-3600) 1 200 1
Inventori akhir 19 060

51 222 1of (N8)
Liabiliti Semasa
Akaun Belum Bayar 2 500
Insurans belum bayar 600 1
Pinjaman bank 12 000 1 15 100 1of (N9)
Modal kerja 36 122 1of +w

(N10)
121 592

Ekuiti Pemilik
Modal awal 60 630
Tambah : untung bersih 15 962 1of (N11)
Modal akhir 76 592

Liabiliti Bukan Semasa
Pinjaman bank 45 000 1

121 592

[12 markah]

Syarat 1of :

N6 - Mesti ada angka base + susut nilai daripada 3(a)
N7 - Terima jika 2 592 (ABT = 2 700, PHR = 108)
N8 - Betul 3 daripada 5 butiran (abaikan jumlah)
N9 - Betul 2 daripada 3 butiran (abaikan jumlah)
N10 - Operasi betul: Aset Semasa – Liabiliti Semasa
N11 - Rujuk angka 3(a)
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Soalan 4
(a) Perniagaan Kasut Hyper

Belanjawan Tunai bagi tiga bulan berakhir 31 Disember 2023
BUTIRAN OKT

RM

NOV

RM

DIS

RM

Baki b/b - 41 500 1of
(N2)

123 500

PENERIMAAN

Modal 1 500 1

Jualan 50 000 55 000 60 500 1fa

Pinjaman 60 000 1

JUMLAH PENERIMAAN 51 500 115 000 60 500

PEMBAYARAN

Belian Tunai 5 000 8 000 4 700 1fa

Akaun Belum Bayar - 20 000 1 32 000 1

Gaji 2 000 2 000 1fb 4 000 1

Sewa 3 000 3 000 3 000 1fa

Ansuran pinjaman 1 400 2
(N4)

JUMLAH PEMBAYARAN 10 000 33 000 45 100

LEBIHAN / (KURANGAN) 41 500 1of
(N1)

82 000 15 400

Baki h/b 41 500 123 500 1of
(N3)

138 900

[14 markah]

Syarat 1of :

N1 – lebihan/kurangan – angka sendiri, syarat : operasi betul
N2 – baki b/b – angka sendiri tetapi rujuk baki h/b
N3 – baki h/b – angka sendiri tetapi rujuk operasi
N4- Terima jawapan jika diasingkan

- Ansuran Pinjaman (1)
- Faedah atas pinjaman (1)
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(b) (i)
Akaun Mesin

Tarikh Butir Jumlah Tarikh Butir Jumlah
2023 2023
Jan 1 Baki b/b 70 000 1 Jan 1 Pelupusan mesin 70 000 1

70 000 70 000

[2 markah]

(ii)
Akaun Pelupusan Mesin

Tarikh Butir Jumlah Tarikh Butir Jumlah
2023 2023
Jan 1 Mesin 70 000 1 Jan 1 Susut nilai terkumpul

mesin
14 000 1

Bank 45 000 1
Rugi atas pelupusan mesin 11 000 1of

70 000 70 000

[4 markah]

Syarat of:

(i) angka sendiri
(ii) operasi tepat
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Soalan 5
(a)

Urus
Niaga

ASET LIABILITI + EKUITI PEMILIK

Perabot Lengkapan Inventori
Akaun
Belum
Terima

Bank
Akaun
Belum
Bayar

Pinjaman Modal Ambilan Untung
Bersih

Baki awal 14 500 40 000 22 500 6 500 10 200 7 800 70 500 [1] 15 400

(i) * (4 500) * 5 200 700 [1] *1fb

(ii) 4 000 4 000 1fb

(iii) (2 200) (2 500) 300 1fa

(iv) * (4 800) * 5 500 700 [1] *1fb

(v) (1 200) 1 200 1fb

(vi) 850 (850) 1fb

(vii) (420) (420) 1fb

(viii) * 2 000 38 000 [1] * 40 000 *1fb

14 500 42 000 16 780 12 850 49 150 8 880 540 000 70 500 1 200 17 100

[12 markah]
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(b) (i) Penyata Mengira Modal pada 30 April 2022
Aset RM RM RM
Kenderaan 18 300
Tolak: Susut nilai terkumpul (630 +400) (1 030)

17 270 1of (N1)

Akaun Belum Terima 7 400
Tolak: Peruntukkan hutang ragu (5% X 7400) (370)

7 030 1

Komisen belum terima 890
Insurans prabayar 80
Inventori 13 720
Premis 60 000
Tunai 2 800
Bank 16 500

118 290 1
Tolak : Liabiliti
Gaji belum bayar 800
Akaun belum bayar 10 550
Kadar bayaran belum bayar 120

11 470 1
Modal pada 30 April 2022 106 820 1

[5 markah]

(ii) Penyata Untung atau Rugi bagi tahun berakhir 30 April 2022
RM RM

Modal Akhir 106 820 1of (N2)
Tambah : Ambilan 210

107 030
Tolak : Modal Tambahan 12 000

Modal Awal 77 710 1
89 710

Untung bersih 17 320 1of (N3)

[3 markah]

Syarat 1of:

N1 – Base 630 + angka sendiri
N2 – Terima angka sendiri yang di ambil dari jawapan 5(b) (i)
N3 – Operasi mesti tepat (modal akhir + ambilan – Modal tambahan – modal awal)

– 2/3 butir ada

mailto:1@1of
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Soalan 6
(a) Syarikat Sacha Supplement Sdn. Bhd.

Akaun Pengeluaran bagi tahun berakhir 31 Disember 2022
Kos Bahan Langsung RM RM

Inventori awal bahan langsung *4 700
Belian bahan langsung 54 200

Tolak: Pulangan belian bahan langsung (910 +100) (1 010) 1

53 190 1fb

Tambah: Angkutan masuk bahan langsung 1 600 54 790

59 490

Tolak: Inventori akhir bahan langsung *(7 780)
Kos bahan langsung digunakan 51 710 1of

Kos Buruh Langsung

Upah buruh langsung 34 600 1

Kos Prima 86 310 1of + w
(N2)

Kos Overhed

Insurans (2 400/2) 1 200 1

Sewa (15 000/2) 7 500 1

Kadar bayaran (2 700 x 2/3) 1 800 1

Gaji pengurus kilang 72 000

Alat tulis kilang (400 - 150) 250 1

Susut nilai mesin [(108 000 – 10 800) x 10%] 9 720 1

Belanja am kilang 2 490 94 960

181 270

(+) Kerja dalam proses 6 300

187 750 1fb

(-) Kerja dalam proses (3 200)

Kos Pengeluaran 184 370 1of + w
(N3)

[12 markah]
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Syarat 1of:

N1 Kos Bahan Langsung digunakan

(i) Operasi betul. Mesti ada 3 item utama
(inventori awal + belian – inventori akhir)

(ii) Tiada butir asing selain butir bahan langsung

(iii) Mesti ada butir

N2 Kos Prima

(i) Operasi betul (kos bahan langsung + kos buruh langsung)

(ii) Tiada butir asing

(iii) Mesti ada butir

N3 Kos Pengeluaran

(i) Operasi betul (kos prima + kos overhed)

(ii) Tiada butir asing selain daripada kos pengeluaran

(iii) Mesti ada butir



15
SULIT 3756/2

[Lihat halaman sebelah
3756/2 © 2023 Hak Cipta PPMP Prinsip Perakaunan Johor SULIT

(b)
Akaun Belum Terima: Kedai Jamil

Tarikh Butir Jumlah Tarikh Butir Jumlah
2023
Jun 4 Jualan 1 000 1

Akaun Belum Terima: Koperasi Usahasama Berhad
Tarikh Butir Jumlah Tarikh Butir Jumlah
2023
Jun 5 Jualan 4 050 1

Akaun Jualan
Tarikh Butir Jumlah Tarikh Butir Jumlah

2023 RM
Jun 30 Akaun Belum Terima 5 050 1

Akaun Belum Bayar: Pemborong Elit Sdn. Bhd.
Tarikh Butir Jumlah Tarikh Butir Jumlah
2023 2023 RM

Jun 28 Pulangan Belian 40 1 Jun 7 Belian 3 000 1

Akaun Belum Bayar: Pembekal Al-Ikhlas Gadjet
Tarikh Butir Jumlah Tarikh Butir Jumlah

2023 RM
Jun10 Belian 4 750 1

Akaun Belian
Tarikh Butir Jumlah Tarikh Butir Jumlah
2023 RM

Jun 30 Akaun Belum Bayar 3 750 1

Akaun Pulangan Belian
Tarikh Butir Jumlah Tarikh Butir Jumlah

2023 RM
Jun 30 Akaun Belum Bayar 40 1

[8 markah]

SKEMA PEMARKAHAN TAMAT


